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A gazdaság története 1990-ben kezdődött, amikor a fiatal gazda édesapja egy mezőgazdasági szövetkezettől 

átvette a földet, és egyéni vállalkozóként gazdálkodni kezdett. Ez a mezőgazdasági tevékenység nem volt 

elegendő a megélhetéshez, és volt egy másik elsődleges bevételi forrása. A nagyapa is földműves volt; 

sajnos a kollektivizálás és a kommunizmus miatt nem tudott hivatásszerűen gazdálkodni. Ekkoriban még 

csak a termelőszövetkezeteket támogatták. 

2013-ban Milán és felesége, Darinka úgy döntött, hogy a mezőgazdasággal fognak foglalkozni. 

Szarvasmarhát vásároltak, mezőgazdasági gépeket professzionálissá tettek, azóta a gazdaságuk az 

elsődleges bevételi forrásuk. 

A családi gazdaság a kis Vasziló faluban található (Zsolnai régió, Námesztói járás), ahol 5 gazdaság 

található. 

Az általuk kezelt 20 hektár döntően állandó gyepből áll (13 ha), melyből téli takarmányt állítanak elő. A 

további 7 ha szántó, ahol takarmányt, lóherét, füvet és lucernát termesztenek. 

A gazdaság elsősorban állattenyésztéssel foglalkozik, amely főként szarvasmarha-tenyésztésből áll. 20 

tejelő tehenet tenyésztenek. A tejelő tehenek mellett 150 tyúkot is tartanak a tojásuk közvetlen értékesítésre. 

Milan elnöke és tagja a Szlovákiai Fiatal Gazdák Szövetségének, az ASYF-nek, amelynek 2014 óta tagja. 

Ez a tagság családja számára elsősorban a hasonló problémákkal küzdő fiatal gazdák közelségét jelenti. 

Ebben az egyesületben a közösség megosztja tapasztalatait és napi gondjait. Az egyesület tagjai részt 

vehetnek a jogszabályok kidolgozásában, a generációs csere és a fiatal gazdálkodók helyzetének javítását 

szolgáló eszközök előkészítésében Szlovákiában. 

Milan fiatal és kezdő gazdákkal működik együtt; próbálják egymást segíteni, együtt, egymás termékeit 

próbálják népszerűsíteni. Milan pozitív együttműködést lát a környező falvak gazdái között. Ennek az 

együttműködésnek az előnye éppen a létszámhiány. Sajnos Szlovákiában továbbra is hiányzik a bizalom a 

gazdálkodók között. 

A mezőgazdasági tevékenységek mellett ez a családi gazdaság népszerűsíti a mezőgazdaságot és a vidéki 

életet különféle eseményeken és látnivalókon, pl. a „Gyermeknap a tanyán” keretében. 

A családi gazdaság abban különbözik a többi gazdálkodótól a munkához való hozzáállásukban, hogy új 

gyakorlatokat és új megoldásokat igyekszik alkalmazni. A gazdaság nyitott a digitális technológiákra, 

különféle mobilalkalmazásokat használ az állatok nyilvántartására, az állattenyésztés ellenőrzésére, 

valamint digitális tejtermeléshez. Közvetlenül nyomon tudják követni a tejtermelés ingadozásait, és 

különböző outputokat tudnak előállítani belőle. 
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Ami pedig az álmaikat és egyéb terveit illeti, egy többgenerációs gazdaságot, azaz családi gazdaságot 

szeretnének létrehozni, amit gyermekeik birtokba vesznek és folytatnak. Milan azt reméli, hogy a jövőben 

jobb helyzetben lesznek a gazdák és munkájukat jobban megbecsülik. Ehhez hozzájárulnak gazdaságuk 

bemutatásával is, promóciós tevékenységekkel. 

20 év múlva a legintelligensebb technológiákat, pl . fejőrobotokat, autonóm gépeket, ökológiai, elektromos 

vagy hidrogénüzemű traktorokat és más modern vívmányokat használnak majd a gazdaságukban. 
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